

上海开通公共信用信息服务平台

将与长三角城市间建立共享机制

本报讯 记者沈则瑾报道：上海市公共信用信息服务平台日前开通运行，这是上海结合政府职能转变，将初步形成的“负面清单”管理思维，加快复制推广到经济社会管理工作相关领域的一项创新。

据悉，截至目前共有67家单位确认向平台提供数据，包括50家行政机关、1家司法机关、7家公用事业单位和9家社会组织，涉及登记类、资质类、监管类、判决类、执行类、违约类等“正面、负面”信息事项1249项，可对外提供的查询数据近3亿条。

平台试运行至今查询日益活跃，已有40多家政府部门的323个用户开设了查询账户，对法人信用信息的查询量超过1.2万次，自然人信用信息查询超过250万次。平台已与上海自贸试验区的信用平台建设对接，覆盖区内2万家企业信用信息。

平台围绕社会治理、市场监管、产业发展和区域合作等积极拓展应用服务。在上海自贸试验区探索开展事前诚信承诺、事

中信用预警、事后联动奖惩的信用管理模式；在长宁区探索开展社会治理信用动态预警应用服务；在食品药品、文化发展、网络安全空间安全治理、碳排放交易等市场监管工作中，建立企业公共信用信息核查机制；以会展等行业为切入点，探索与长三角江苏、浙江、安徽三省以及苏州、无锡等城市建立公共信用信息交换共享机制。

据上海市经济信息化委介绍，对于政府部门，鼓励其在行政管理、政府采购、招

标投标、人员录用晋升等工作上查询使用公共信用信息，有关情况纳入绩效考核。而企业和个人查询的公共信用信息，若属于公开信息的，可通过在“上海诚信网”注册用户后进行查询；若属于授权信息的，需要通过“上海诚信网”预约，再到上海市公共信用信息服务中心或服务网点，提交本人有效身份证明以及信息主体书面授权证明后进行查询，查询报告现场打印或通过加密邮件推送。

传真

广东顺德谋划生态文明建设

本报讯 记者张建军、通讯员黄木生报道：广东省佛山市顺德区日前与广东省环保厅签订合作协议，共建全省首个生态文明建设示范区，试点深化生态环境保护和环保体制改革，为广东乃至全国生态文明建设探索出可推广的典型模式。

“生态文明是顺德可持续发展的持久动力。”佛山市委常委、顺德区委书记梁维东表示，作为工业强区的顺德注重生态文明建设，连续3年环保投资均超20亿元。目前，顺德已建立了完善的环保统筹机制，实施了生态细胞工程，并强势推进美城行动，实现了环保生态工作的跨越发展。

成灌铁路彭州支线开通运营

本报讯 记者齐慧报道：成（都）灌（都江堰）铁路彭州支线近日开通运营。运营初期开行6对动车组，成都市民只需要花上40多分钟就可前往素有“天府金彭，蜀汉名区”的彭州市登山、踏水、赏花。

据介绍，成灌铁路彭州支线是客运双线电气化铁路，线路正线全长20多公里，设计速度每小时200公里。该线路的开通，形成了以成都为中心辐射彭州、都江堰半小时经济圈，与现有的成都地铁一号线无缝相连，形成了全域成都轨道交通网络体系。

宁夏携手国家外专局引人才

本报讯 记者拓兆兵报道：宁夏与国家外国专家局日前在银川签署《关于引进国外智力为宁夏内陆开放型经济试验区服务合作框架协议》，国家外专局设立“海外智力援宁工程”，今后5年支持宁夏引进“外专千人计划”专家和其他高层次、急需紧缺外国人才不少于1500名。据了解，国家外专局每年对宁夏投入支持资金不少于1000万元。

建行长治分行助力小微企业

本报讯 随着4月新增小企业助保贷3300万元，建设银行山西省长治分行今年新增小企业贷款已超1亿元，达到11680万元，较上年同期增加6594万元。

近年来，建行山西省长治分行建立专业化业务中心经营模式，从实际出发探索丰富支持小微企业发展战略，近3年累计投放小微企业贷款63383万元，累计支持小微企业客户142户。（舒学良 连续胜）

本版编辑 陈艳 董庆森

栽下梧桐引凤来

——河北涞水探索承接首都功能疏解之路

本报记者 王晓雄 赵妍

发展方向了如指掌的华银集团董事长庞文剑分析说，“我们跟保险公司、图书发行集团、财务管理公司、银行、管理档案的部门商谈，大后方可不放在北京，放在涞水也只有50公里路。”规划面积175平方公里的京涞新城主要包括三大板块，即新兴产业示范区、天鹅湖小城、中国航天科技城，它们分别承担现代服务业、高端装备制造业、科技创新产业、养老产业的疏解和转移。记者采访得知，京涞新城的招商进行得如火如荼，从去年到现在5个月的时间内，已有60多家企业签订了意向和正要签订意向。

涞水是北京的后花园，北京人熟知的野三坡、百里峡、白草畔景区就在涞水。涞水的旅游规划也体现一个“早”字。2006年国

开通7个出口。京昆高速今年9月建好通车后，到北京西五环莲石路只有50公里。涞水还拥有较大的空间优势，地处北京和保定连接处，是承接转移的最前沿，而且地形沿太行山脉展开，没有大的产业集聚区和专属区，更适合人口转移疏解。

涞水一没有重工业，二没有大面积种植业，只有依靠自然资源实现绿色崛起。为此，县委、县政府始终围绕绿色理念做文章，早在2011年10月份就提出了首都功能疏解实验区这一概念。这种后发优势现在凸现。“要围绕北京做整个区域规划，就一定要跟北京对接。”涞水县发展改革局党组书记、局长崔志刚介绍说，“涞水选择以优质的现代服务业为主的养老、休闲产业、医疗卫生、文化教育产业，商贸物流、电子商务产业等进行布局，不追求眼前利益，不求大而全，始终把生态保护作为发展的前提。”

功能疏解不是大搬家，“我们的规划尽量避免搬迁式转移，而是把北京企业的后端服务、仓储系统搬到产业园。”对产业

采访札记

“种树”的学问

河北省地界有一条相对贫困带，形成的原因很多，这里不说。单说这些县市的领导，早就想以对接北京作为突破口来改变面貌，但是路怎么走？是搞房地产？还是引进见效快的工业项目？最正确的是，北京缺什么，就干什么。

北京最缺空间，最缺生态。涞水3年前就提出了首都功能疏解实验区这

一概念，围绕生态和产业服务下功夫。那时栽下的如果不是梧桐树，机遇来了，时间也不够了。现在已经有60多只“凤凰”往涞水飞，奔的就是“梧桐树”。

现在讲京津冀一体化，要警惕热衷于要政策、争项目的倾向。涞水给我们的启示是：定位和思路最重要。

第四届中国自主创新年会

主题：改革引领转型 创新驱动发展

时间：2014年5月15日 地点：中国科技会堂



China Innovation Forum

中国自主创新年会

主论坛：改革引领转型 创新驱动发展

平行论坛：新能源汽车的“新动力”
打造“升级版”高新区

主办单位：经济日报社

创新企业、创新人物评价体系技术支持单位：清华大学技术创新研究中心

支持媒体：人民日报、新华社、光明日报、中央人民广播电台、中央电视台、科技日报、中国青年报、经济观察报、第一财经日报、中国经营报

新媒体支持：中国经济网、经济日报法人微博、人民网、新华网、央视网、新浪网、搜狐网、腾讯网

历届中国自主创新年会成果回顾

获“中国十大创新型城市”称号的城市有：

深圳市、苏州市、武汉市、西安市、广州市、南京市、合肥市、厦门市、哈尔滨市、昆明市、成都市、青岛市、大连市、无锡市、长沙市、沈阳市

获“中国十大创新型企业”称号的企业有：

中国航天科技集团公司、中国南车集团公司、奇瑞汽车股份有限公司、华为技术有限公司、潍柴动力股份有限公司、海尔集团公司、上海振华重工股份有限公司、沈阳机床（集团）有限责任公司、宝钢集团有限公司、中兴通讯股份有限公司、中国石油化工集团公司、石药集团、中国船舶重工集团公司、中国航天科工集团公司、中国北方机车车辆工业集团公司、中国航天工业集团公司、特变电工股份有限公司、中国东方电气集团有限公司、中国第一重型机械集团公司、美的集团有限公司

获“中国十大创新人物”称号的人物有：

海尔集团董事局主席张瑞敏、联想集团董事长杨元庆、北京汽车集团有限公司董事长徐和谊、中星微电子董事局主席邓中翰、黑龙江北大荒农垦集团总公司董事长隋凤富、中国航天科工集团总经理许达哲、大唐电信科技产业集团董事长兼总裁真才基、中粮集团有限公司董事长宁高宁、潍柴动力股份有限公司董事长谭旭光、珠海格力电器股份有限公司副董事长兼总裁董明珠、“蛟龙号”科研团队、北斗卫星导航系统研发团队、奇瑞汽车股份有限公司董事长尹同跃、沈阳机床集团董事长关锡友、一汽集团董事长徐建一、天士力集团董事长闫希军、阿里巴巴（中国）网络技术有限公司董事长马云、腾讯控股集团公司董事长马化腾、中国南车集团公司总经理郑昌泓、海信集团有限公司董事长兼总裁周厚健

获“中国十大低碳城市”称号的城市有：

大连市、三亚市、贵阳市、南昌市、杭州市、无锡市、南宁市、保定市、厦门市、长春市